

El Gobierno rojo ordena la concentración de las milicias en Madrid ante el inminente ataque de los nacionalistas

El Santo Padre protesta en «El Osservatore Romano» contra los asesinatos de los sacerdotes de Toledo

Más detalles del combate naval

Otros buques hundidos en el Estrecho

Gibraltar.—Se ha sabido que en el combate naval sostenido en el Estrecho entre buques rojos y nacionalistas españoles, estos además de «Ferrand» y «San Germán» que estaba arrollado por los rojos y tomó parte en el combate.

El buque «Cra. Ina» rojo y que tan averiado resultó por el «Cervera» entró en combate con este al Oeste de Tarifa a 30 millas de la posición del «Ferrand».

El relato que ha hecho el capitán del vapor francés «Koutoubia» que recogió a naufragos del «Almirante Ferrándiz», ha hecho el relato siguiente sobre el combate naval en que el crucero «Canarias» echó a pique al mencionado «destroyer».

«Acabamos de entrar en el estrecho de Gibraltar, en ruta hacia Marsella, cuando a las seis y media llegó a nuestros oídos el estampido lejano de unos cañonazos. Nuestro buque continuó su ruta. Poco a poco se intensificó el estruendo débilmente agudo del principio. No pasó mucho tiempo sin que percibiéramos los puntos luminosos producidos al disparar los cañones, más sin percibir todavía los puntos de caída de los proyectiles.

Ben pronto llegamos a la proximidad del lugar del combate pudiendo distinguir perfectamente los dos navíos que libraban batalla: el crucero nacionalista «Canarias» y el «destroyer» «Almirante Ferrándiz».

Subitamente estalló un volcán de llamas del «Ferrándiz» mientras el «Canarias», armado de potentes cañones, contaba lanzando un fuego intenso de cañones.

Per telegrama sin hilos, demandé al comandante del puerto de Casablanca, autorización para recoger a los marinos del navío de guerra que sin duda se iba a pique.

Rápidamente me fué dada una contestación afirmativa. Inmediatamente entré en comunicación con el «Canarias», del que acababa de par-

dedicaban a gulsar para nuestros soldados.

Las fuerzas que mandaba el teniente Moliner hicieron fuego de ametralladora sobre la avioneta cayendo esta al suelo incendiada. (R. Burgos)

El «Almirante Ferrándiz» se inclinó a estribor y muy pronto se hundió por la popa.

Se echaron al agua dos pequeñas embarcaciones. Estas se alejaron rápidamente del buque, delante del cual con la ayuda de mis prismáticos distinguía un grupo importante de marinos, que se arrojaban a agua.

Ordené echar dos botes al agua mandados por oficiales los cuales se dirigieron lo más rápidamente posible al paraje donde acaba de naufragar el destructor rojo. Los cadáveres flotaban, los marinos se debatían en el mar, que se encontraba en calma.

Ambas embarcaciones recogieron a cuantos marinos les fué posible; algunos otros fueron salvados por otras dos canoas que ordené se echaran a agua; pero el mar comenzaba a agitarse.

A las 11'45 daba orden a mis embarcaciones de regresar a bordo. Condujeron al «Koutoubia» a 40 marinos, entre los que figuraba el comandante del «Almirante Ferrándiz» que es un simple contramaestre, el jefe mecánico, único oficial a bordo y el médico.

Todavía durante algún tiempo, hizo evolucionar mi navío alrededor de la enorme mancha de aceite, que marcaba el lugar donde se había ido a pique el destructor rojo. No percibiendo más supervivientes, volví a tomar mi ruta hacia Marsella.

Los cuarenta marinos recogidos en nuestro buque están todos heridos, de ellos 25 de extrema gravedad. Todos presentan profundas heridas producidas por quemaduras o explosión de obuses.

El crucero «Canarias», terminado el combate, se ha alejado rumbo al

este, previsto de antemano por el mando.

NOTICIAS DEL CUARTEL GENERAL DE VALLADOLID

Comunicación de Valladolid que las tropas del general Molia han ocupado el pueblo de Piedraave, de la provincia de Avila, haciendo al enemigo 70 muertos, abundante material de guerra y pasándose a nuestras filas durante la acción 50 guardias civiles. (R. Burgos)

FINAL DE UNA AVIONETA ROJA

Valladolid.—Se conocen detalles de la caída de la avioneta que se había dedicado a bombardear nuestras columnas en el sector de Espinosa de los Monteros (Burgos).

Pintada de rojo, se a visitar diariamente aquellos frentes y dejaba caer su carga mortífera sobre la población civil y las fuerzas de nuestro ejército.

Fué primero aquel día al pueblo de Villamor (Palencia) sobre el que arrojó una bomba, causando la muerte a cinco personas de la población civil que se hallaban trabajando en una finca.

Repitó la hazaña en otro pueblo y por fin intentó bombardear el pueblo de Espinosa de los Monteros, consiguiéndolo, y causando la muerte a dos muchachas jóvenes, que se

coche hacia su casa. Se dice que un grupo de la FAI le abordó con intenciones de lincharle pero, la llegada de algunos directivos a tiempo impidió que los anarquistas consumaran sus intenciones.

LEON BLUM A GINEBRA

EL GENERAL MOSCARDÓ CONTESTA A LAS MUCHACHAS BURGALÉAS

París.—Ayer llegó a Ginebra el jefe de Gobierno francés, Leon Blum para asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones.

Ha sido nombrado representante del Gobierno francés, Boncourt en la discusión que se lleva a cabo en la junta ginebrina. (R. Burgos)

UNA MANIFESTACION EN BUDAPEST

Berlín.—E. día uno del actual se celebró en Budapest una imponente manifestación, en la que tomaron parte todos los buenos patriotas húngaros, en señal de protesta contra el vandalismo de los soviets.

ES CAPTURADA UNA MERCANCIA ROJA

Burgos.—Se dice que ha sido capturada por nuestros barcos una mercancía de 2.000 reses que venían con destino a los rojos españoles. (R. Burgos)

SE SUBASTA EN LISBOA UN NUMERO DEL «ALCAZAR»

Lisboa.—Se ha subastado por la emisora de Radio Cub Portuguesa un número de la revista que se trabaja en Toledo, titulado el «Alcazar». El importe de esta subasta será destinado a la suscripción del Ejército.

Inmediatamente se presentó un postor que ofrecía por el número 100 escudos. Enseguida subió el precio de la subasta con un segundo postor que ofreció 1.000 escudos; Almeida ofrecía a las 10'30 de la noche la cantidad de 2.000 escudos; después hubo quien subió la postura a 3.000 y a última hora ofrecían por el número del «Alcazar» la suma de 4.000 escudos.

La revista aún no ha sido adjudicada.

PROTESTA DE LA CIUDAD DEL VATICANO

El postor de los 2.000 escudos hizo donación de la suma ofrecida con destino a la suscripción nacional española.

Ciudad del Vaticano.—«El Osservatore Romano», órgano de la Santa Sede, publica un fondo en el que se contiene una protesta del Santo Padre, por el asesinato de los sacerdotes por los rojos en la ciudad de Toledo, antes de la conquista de dicha ciudad por las tropas nacionalistas. (R. Burgos)

OTRA CARICIA A MARTINEZ BARRIO

Nápoles.—Noticias de una emisora de radio española dan conocimiento de un atentado contra Martínez Barrio cuando se dirigía en un magnífico

coche hacia su casa. Se dice que un grupo de la FAI le abordó con intenciones de lincharle pero, la llegada de algunos directivos a tiempo impidió que los anarquistas consumaran sus intenciones.

SE PROPONE A FERNANDO DE LOS RIOS PARA LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA COMUNISTA

Tenerife.—Se dice que Fernando de los Rios haya sido propuesto para la presidencia de la República comunista a española, en sustitución de Manuel Azaña, que según los marxistas presta poco apoyo, o por lo menos con espíritu decaído hacia el movimiento.

Se espera también que haya una próxima crisis en el Gobierno de Páez y Largo.

El motivo de estas decisiones son las energías pro estas de los rojos, que esperaban se hubiera detenido a las tropas nacionalistas en los sitios que se es había dicho.

Ya que se habían jugado la última carta, en Maqueda y en Talavera, etc., y esos sitios están ya en poder de los nacionalistas.

Se propone en Madrid la evacuación de 40.000 niños, a cuya determinación se oponen las madres por temor a no volver a verlos. (Radio Jaca)

COLOMBIA SIGUE A URUGUAY

París.—La República de Colombia se propone tomar la misma determinación que Uruguay con respecto al Gobierno de Madrid, por haber sido asesinados por los rojos madrileños, tres súbditos de esta nación. (R. Jaca)

COMENTARIOS EN LOS CIRCULOS POLITICOS AL DISCURSO DEL GENERAL FRANCO

Cortuña.—En los medios políticos internacionales se comenta vivamente el discurso del Jefe del Estado, general Franco, sobre la marcha a seguir en la nueva España.

Se comenta con verdadera simpatía, ya que está muy en armonía con las tendencias que dirigen a los pueblos civilizados a la grandeza. (Radio Jaca)

LA BANDERA ESPAÑOLA ONDULA EN LA EMBAJADA DE ROMA

Bruselas.—Ayer y por primera vez ondeó en la Embajada española la bandera roja y guada. (R. Tetuán)

LOS CADETES NORTEAMERICANOS Y LOS DE TOLEDO

Tetuán.—El general Orgaz, alto comendador en Marruecos ha dirigido un telegrama de gratitud a los cadetes norteamericanos, los cuales frecuentemente se habían interesado por la suerte de los defensores de Alcazar toledano expresando su admiración por el gesto heroico de los bravos españoles. (R. Tetuán)

CORREO ENTRE TETUAN Y SEVILLA

Tetuán.—A partir de hoy una empresa ha establecido un servicio de correo y pasajeros en avión entre Tetuán y Sevilla. (R. Tetuán)

SE PASAN 50 GUARDIAS CIVILES

Valladolid.—En el sector de Gredos se han pasado a nuestras fuerzas 50 guardias civiles. (R. F. E.)

OPERACIONES EN EL SECTOR DE SIGÜENZA — SE OCUPA LA POSICION DE LA QUEBRADA Y SE DESTROZA UN TREN BLINDADO

Valladolid.—Las fuerzas que operan en el sector de Sigüenza a las órdenes del general Nava han ocupado la importante posición de la Quebrada dominando más de dos kilómetros del ferrocarril a Madrid.

Un tren blindado que venía en auxilio de los rojos fué batido quedando dos unidades completamente destruidas.

Desde hace cuarenta y ocho horas no ha entrado ni salido de Sigüenza ningún tren ni vehículo.

La conducción de agua a la ciudad ha sido cortada y se lucha ya según las últimas noticias en las primeras calles de la población. (R. F. E.)

UNA BUENA OBRA

«Los Amigos del Niño» y el paro obrero

Reunidas ayer las señoritas que forman la Junta Directiva de la Sociedad «Los Amigos del Niño», Asunción Muñoz, Joaquina Millán, Teodora García y Elia Castellano, asesoradas por los iniciadores de dicha Sociedad don Narciso Maderal y don Luis Grande Baudesson, y en vista de que carece desde hace bastante tiempo de protección y suscripciones, por lo que le es imposible seguir cumpliendo los fines para que fué creada, acordaron a disolución de la misma y que el remanente de sus fondos, que asciende a la cantidad de 6.152 según su libreta de la Caja de Ahorros, se en regue a nuestro digno alcalde señor López Hilda go para las atenciones del paro obrero.

Esta mañana la señorita Asunción Muñoz, tesorera de la citada Sociedad, retiró, por los trámites egales, de la Caja de Ahorros las 6.152 pesetas, y seguidamente el señor Grande Baudesson, en nombre de la Junta, se las llevó al caudal, recibiendo a éste es muy agradecido.

Reclamamos a la Jun a por el acuerdo con que ha empeado esas pesetas de «Los Amigos del Niño», puesto que con ellas hallarán a algún a lvo las clases humildes de Cáceres que en las difíciles circunstancias actuales carecen de trabajo, y también el señor López Hilda go, que con tanto interés procura solucionar a crisis obrera, por lo que merece la respetuosa ayuda de todos en estos meses de fin de año para que, como en su admirable discurso de Burgos dijo el Jefe del Estado, no falte pan ni lumbre en ningún hogar de los

NUEVOS EXITOS DE LAS COLUMNAS GALLEGAS

Coruña.—La columna gallega que ataca en Asturias sigue triunfante su marcha, conquistando cada día nuevas posiciones, y obligando a los rojos a retirarse a lo más intrincado de las montañas.

LOS MILICIANOS ROJOS TOMAN ESTO A CHUNGA

Barcelona.—Proces a la emisora de Radio Barcelona por la conducta de los milicianos rojos. Tomando esto a broma y retardando la indisciplina entre ellos, no se puede ganar.

GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

Madrid.—Ha sido elevado a categoría de general de las milicias rojas, e. mismo teniente Gañán.

HACIA LA BOLCHEVIZACION DE FRANCIA

Budapest.—La prensa polaca dedica gran atención a la situación interior de Francia, que cada día es más complicada.

Dice la prensa polaca que Francia va a una bolchevización, en lo que se ve la mano de Litvinof.

Lo que ha perdido Francia en influencia internacional por esta situación interior, se ha puesto de manifiesto en Ginebra últimamente en los franceses que ha tenido. (R. Tetuán)

LOS FRANCESES EVACUAN BILBAO

San Juan de Luz.—A las 23 horas de ayer llegó el vapor «Alsine» conduciendo 75 franceses que huyen de Bilbao.

Entre los pasajeros se cuenta Mr. René Catañán, comendador general que ha sido obligado a evacuar la plaza. (R. Tetuán)

LA BANDERA ESPAÑOLA ONDULA EN LA EMBAJADA DE ROMA

Bruselas.—Ayer y por primera vez ondeó en la Embajada española la bandera roja y guada. (R. Tetuán)

LOS CADETES NORTEAMERICANOS Y LOS DE TOLEDO

Tetuán.—El general Orgaz, alto comendador en Marruecos ha dirigido un telegrama de gratitud a los cadetes norteamericanos, los cuales frecuentemente se habían interesado por la suerte de los defensores de Alcazar toledano expresando su admiración por el gesto heroico de los bravos españoles. (R. Tetuán)

CORREO ENTRE TETUAN Y SEVILLA

Tetuán.—A partir de hoy una empresa ha establecido un servicio de correo y pasajeros en avión entre Tetuán y Sevilla. (R. Tetuán)

SE PASAN 50 GUARDIAS CIVILES

Valladolid.—En el sector de Gredos se han pasado a nuestras fuerzas 50 guardias civiles. (R. F. E.)

OPERACIONES EN EL SECTOR DE SIGÜENZA — SE OCUPA LA POSICION DE LA QUEBRADA Y SE DESTROZA UN TREN BLINDADO

Valladolid.—Las fuerzas que operan en el sector de Sigüenza a las órdenes del general Nava han ocupado la importante posición de la Quebrada dominando más de dos kilómetros del ferrocarril a Madrid.

Un tren blindado que venía en auxilio de los rojos fué batido quedando dos unidades completamente destruidas.

Desde hace cuarenta y ocho horas no ha entrado ni salido de Sigüenza ningún tren ni vehículo.

La conducción de agua a la ciudad ha sido cortada y se lucha ya según las últimas noticias en las primeras calles de la población. (R. F. E.)

UNA BUENA OBRA

«Los Amigos del Niño» y el paro obrero

Reunidas ayer las señoritas que forman la Junta Directiva de la Sociedad «Los Amigos del Niño», Asunción Muñoz, Joaquina Millán, Teodora García y Elia Castellano, asesoradas por los iniciadores de dicha Sociedad don Narciso Maderal y don Luis Grande Baudesson, y en vista de que carece desde hace bastante tiempo de protección y suscripciones, por lo que le es imposible seguir cumpliendo los fines para que fué creada, acordaron a disolución de la misma y que el remanente de sus fondos, que asciende a la cantidad de 6.152 según su libreta de la Caja de Ahorros, se en regue a nuestro digno alcalde señor López Hilda go para las atenciones del paro obrero.

Esta mañana la señorita Asunción Muñoz, tesorera de la citada Sociedad, retiró, por los trámites egales, de la Caja de Ahorros las 6.152 pesetas, y seguidamente el señor Grande Baudesson, en nombre de la Junta, se las llevó al caudal, recibiendo a éste es muy agradecido.

Reclamamos a la Jun a por el acuerdo con que ha empeado esas pesetas de «Los Amigos del Niño», puesto que con ellas hallarán a algún a lvo las clases humildes de Cáceres que en las difíciles circunstancias actuales carecen de trabajo, y también el señor López Hilda go, que con tanto interés procura solucionar a crisis obrera, por lo que merece la respetuosa ayuda de todos en estos meses de fin de año para que, como en su admirable discurso de Burgos dijo el Jefe del Estado, no falte pan ni lumbre en ningún hogar de los

LOS MARXISTAS CONCENTRAN EN MADRID A LAS MILICIAS PARA SU DEFENSA

Madrid.—Por disposiciones de los altos mandos marxistas, según dice la emisora de Telegrafo de Madrid, se están construyendo posiciones defensivas para con tener e avanzar de los nacionalistas.

También han requerido la presencia de las milicias de otros frentes para que se concentren en dichas posiciones para la defensa de Madrid, ya que, dicen, en ella se decidirá la suerte de los nacionalistas.

Cuando no puedan resistir anuncian que harán una sonada.

Antes de la toma de Irún, San Sebastián, Batáiz, Talavera de la Reina y Toledo, decían igual, y ya se ha visto e resultado. (Radio Lisboa)

CUATRO APARATOS ROJOS DERRIBADOS EN EL FRENTE DE TOLEDO

Lisboa.—En el frente de Toledo hizo aparición una escuadrilla roja de la que fueron derribados cuatro aparatos por los aviones nacionalistas.

CONTINUA EL AVANCE EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

Lisboa.—Las columnas que operan en la provincia de Badajoz continúan sus avances cubriendo los ob-

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde

Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantisimo material de enseñanza

Profesorado titulado

INTERNADO PARA SENORITAS A CARGO DE RELIGIOSAS

Desde 1.º de Octubre se admiten Señoritas en el internado de este Centro.—Internas y externas en el estudio y en las clases de Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas.—Clases especiales y exclusivas para alumnas

PARVULOS.—1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑAS

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8. Teléfono, 428

INGRESO EN EL INSTITUTO.—SEGUNDA ENSEÑANZA

LA REFORMA AGRARIA

NORMAS PARA EL ASENTAMIENTO DE FINCAS

DECRETO NUMERO CIENTO VEINTIOCHO

Teniendo en cuenta que para proseguir los planes de aplicación parcialmente ejecutados en las fincas intervenidas por el Instituto de Reforma Agraria, haría falta que el Estado efectuase un desembolso de gran monta, lo cual supondría un sacrificio económico para el país, sin contrapartida de mejora en el aprovechamiento del campo; y considerando por otra parte que los llamados asentamientos en dichas fincas se han realizado generalmente a base de campesinos y jornaleros de oficios varios, elegidos de censos amañados por entidades declaradas contrarias al movimiento nacional que en estos momentos vivimos, entidades declaradas fuera de la ley por el Decreto número ciento ochocientos y noventa y seis, mientras no se disponga una nueva organización de la economía agraria, que apoye y resuelva la situación de los pequeños propietarios, siguiendo las normas que para el establecimiento del sindicalismo español han de constituir la preocupación de este Gobierno o del que le sustituya, se estimapertinente introducir en dichos planes, como rectificación prevista en el artículo segundo del Decreto número setenta y cuatro, las variaciones que en el presente se disponen.

Con esa finalidad, como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma, vengo en decretar lo siguiente:

ARTICULO PRIMERO. Las fincas que hallándose intervenidas por el Instituto de Reforma Agraria se encuentran comprendidas en el artículo segundo del Decreto número setenta y cuatro, y particularmente, con la única excepción que al final de este artículo se indica, todas las entregadas por dicho Instituto a los llamados asentados, con posterioridad al dieciséis de febrero de mil novecientos treinta y seis, se ofrezcan con las salvedades previstas en los artículos siguientes, a la disposición de sus dueños, para que puedan explotárselas en el próximo año agrícola, en antigua forma o como venan explotándose antes de su primera ocupación. Se excluyen de este ofrecimiento las que en cualquier época y por sus respectivos propietarios hayan sido cedidas en pleno dominio al Instituto de Reforma Agraria para los fines de la expresada reforma.

ARTICULO SEGUNDO. Cuando las fincas ofrecidas fuesen explotadas anteriormente de una manera directa por sus correspondientes propietarios, podrán éstos optar entre seguir esa misma explotación, arrendarlas, cederlas en aparcería o dejarlas para que continúen desarrollándose en ellas los planes de aplicación iniciados por el Instituto de Reforma Agraria.

ARTICULO TERCERO. Cuando las fincas ofrecidas a sus dueños se explotasen anteriormente en arriendo o aparcería, la aceptación del ofrecimiento lleva aparejada la obligación, con la reserva señalada en el artículo quinto, de reponer en las mismas a los anteriores arrendatarios o aparceros, a no ser que voluntariamente desistan ellos del derecho de reposición que indirectamente se les concede.

Para los efectos de este artículo, se consideran tales los subarrendamientos anteriormente existentes, transcritos en los subarrendamientos los derechos de los arrendatarios.

ARTICULO CUARTO. La reposición de los arrendatarios o aparceros, de que hace mención el artículo precedente, se efectuará en las mismas condiciones que anteriormente tenían señaladas, o en las que, de común acuerdo los propietarios, sea por escrito, establezca, si por cualquier circunstancia procediera reformarlas. A falta de tal acuerdo, resolverán las discrepancias los servicios provinciales de Reforma Agraria, y a falta de ellos las Juntas provinciales, habiendo recurso de revisión de tal resolución ante la Sección Agronómica respectiva.

ARTICULO QUINTO. Si los arrendatarios o aparceros desistieran de su derecho de reposición, los propietarios quedan facultados para exportar las fincas de que se trata en la forma que crean oportuna, o para dejarlas en su situación actual, bajo el pan interventor de Instituto de Reforma Agraria. Podrán hacer uso de esta misma facultad en caso de desaparición o incapacidad de sus anteriores arrendatarios o aparceros, y cuando tales personas representen un sentimiento contrario al actual movimiento nacional. Es el último extremo deberá acreditarse por informe concreto del comandante de policía o de la Guardia civil del lugar más próximo al de la residencia habitual de las auidas personas, con la consiguiente ratificación de gobernador civil respectivo.

ARTICULO SEXTO. En las fincas que, como consecuencia de la aplicación de los artículos anteriores, deba proseguirse los planes de aplicación previstos por el Instituto de Reforma Agraria, se procederá con toda urgencia a la confirmación o sustitución de los llamados asentados, conforme a lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto número setenta y cuatro, así como a formalizar la respectiva comunidad, si no estuviera constituida.

ARTICULO SEPTIMO. Los propietarios que acepten el ofrecimiento que se les brinda por el presente Decreto, formularán una relación ordenada, completa y simplemente enumerativa, de los ganados, máquinas y demás elementos de trabajo, que, habiéndose a servicio de las fincas afectadas, no pertenecían por sola y exclusivamente a los llamados asentados o a sus familias, respectivas, así como de las mejoras útiles, labores especiales, barbechos, pajas, y abonos adscritos a dichas fincas y que agrónomicamente resulten aprovechados para la explotación que en las mismas se pretendía desarrollar.

Esta relación se formalizará con las firmas de los propietarios y de los llamados asentados, o de quienes legítimamente puedan representarlos, pudiéndose sustituir por las de dos testigos capaces referentes a los segundos. En la relación se especificarán el número y proporción, según clases y calidades, de cada uno de los elementos enumerados, y se indicarán separadamente los que, representando trabajo, productos residuales de la finca y además elementos parecidos, sean asignables a la propiedad ganada de los llamados asentados.

Los llamados asentados, o de quienes legítimamente puedan representarlos, pudiéndose sustituir por las de dos testigos capaces referentes a los segundos. En la relación se especificarán el número y proporción, según clases y calidades, de cada uno de los elementos enumerados, y se indicarán separadamente los que, representando trabajo, productos residuales de la finca y además elementos parecidos, sean asignables a la propiedad ganada de los llamados asentados.

ARTICULO OCHOAVO. Los propietarios de las fincas afectadas por este Decreto deberán manifestar en el plazo de tiempo que medía desde la promulgación de mismo hasta el día diez de octubre próximo venidero y ante los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria que tengan jurisdicción donde las fincas radican, la decisión que previas las oportunas averiguaciones y gestiones, adopten frente al ofrecimiento condicionado que se contiene en los anteriores artículos.

La manifestación se hará:

A) Por simple escrito cuando se trate de fincas en las cuales se desee la prosecución de los planes iniciados por el Instituto de Reforma Agraria.

B) Por escrito duplicado en el que insertarán la relación especificada y debidamente agrupada a que se refirió el artículo anterior, cuando se trate de fincas que se desee librar de los planes interventores de Instituto de Reforma Agraria.

Los Servicios provinciales de Reforma Agraria archivarán los escritos simples y el ejemplar primero de los publicados que reciban, acreditando en el segundo de éstos mediante diligencia escrita y firmada en el mismo, la circunstancia de haberse presentado acompañando al ejemplar que se archiva.

Es el segundo ejemplar se entregará a los interesados, bastando e su mera tenencia, para considerar la finca como provisoriamente recibida, iniciar en ella el régimen de explotación manifestado e impedir a los llamados asentados el comienzo o continuación de toda faena relacionada con la próxima siembra.

La recepción provisional será suficiente para el lanzamiento inmediato de las fincas de los llamados asentados. Si éstos no hubieran terminado en ellas las faenas de recolección, se les consentirá las ultimas en un plazo no superior a quince días.

Ejecutarán los lanzamientos los jueces municipales de los términos donde radiquen las fincas, quienes para ese objeto podrán ser requeridos por los propietarios en ello interesados. Los propietarios de las fincas en que se hayan efectuado los expresados lanzamientos, tendrán bajo su responsabilidad, y podrán utilizar hasta la reposición definitiva de las fincas, el ganado y elementos de explotación vinculados a las mismas que pertenecían al Estado.

ARTICULO NOVENO. Los propietarios que en la forma condicionada expuesta deseen disponer de sus fincas, vienen obligados a pagar e imponer valoración de los elementos contenidos en la relación de que se hace mérito en el artículo séptimo, imponiendo que se de minimará teniendo en cuenta los precios de posible venta en la localidad o los que en la misma puedan atribuirsele. Para la valoración métrica de los elementos computables en cada finca, se clasificarán éstos en dos grupos, comprendiendo uno de ellos los que en el artículo séptimo se indican como asignables a los llamados asentados, y el otro todos los demás. Esta valoración consistirá en el inventario de traspaso.

La valoración se practicará por los servicios o Junta provinciales de Reforma Agraria, de acuerdo con los propietarios. De no conseguirse dicho acuerdo, los organismos mencionados mantendrán la valoración que es impositiva y pertinente, pudiendo los propietarios recurrir contra ella ante la Sección Agronómica respectiva.

ARTICULO DECIMO. El pago que en el artículo anterior se declara obligatorio para los propietarios, se realizará por mediación de los Servicios o Junta provinciales de Reforma Agraria y se satisfará únicamente al Estado, quien, a los efectos de la liquidación prevista en el artículo siguiente, abonará en cuenta a los llamados asentados la parte que, según lo indicado en el artículo noveno, les resulte asignable.

El importe de esta parte asignable a los llamados asentados, lo satisfarán los propietarios al contado, en el momento que se formalice la entrega definitiva de sus fincas y el resto pendiente, a conveniencia de los mismos, en igual forma que la parte anterior, o en el plazo máximo de un año a contar desde la fecha de la referida entrega.

Si se optara por el pago aplazado se aplicará el interés del cinco por ciento anual y se garantizará debidamente el cobro de la cantidad adeudada y el del interés que devengue.

El expresado pago en todo o en parte, y en lo que afecte a cada finca, también podrá realizarse por compensación con los créditos que los propietarios tengan reconocidos contra el Instituto de Reforma Agraria por motivo exclusivo de la intervención de éste en la explotación de la finca de que se trate.

Los créditos contra el Instituto no podrán compensarse con el pago relativo a la parte asignable a los llamados asentados, pero podrán considerarse a este efecto, como compensables al Estado la suma del cargo contra ellos que figure en la cuenta de liquidación a que se contrae el artículo undécimo, en tanto en cuanto dicha suma quede contrarrestada por la parte efectiva del haber de la expresada liquidación.

ARTICULO UNDECIMO. Por los servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria se facilitarán a cada finca y a los efectos de la correspondiente liquidación, un extracto de su cuenta con el Instituto de Reforma Agraria cargándose, además del importe de los anticipos que tenga recibido en metálico, la renta o fracción de renta que no hayan satisfecho abonándose por una parte los reintegros que hayan efectuado y por otra parte la cantidad que, de acuerdo con lo prevenido en el artículo noveno, les sea asignable.

Si el saldo de esta cuenta fuera adverso a sus titulares, los débitos de ellos se deriven podrán cancelarse por procedimientos puramente administrativos o reclamarse por los medios ordinarios utilizables para el cobro de deudas. En caso contrario, se les entregará el importe de sus saldos, siempre y cuando no haya intervenido por acción o inducción en contra del movimiento salvador de España, representado por esta Junta de Defensa Nacional. Si se computase dicha intervención, extremo que debe aclararse por informe de la oportuna Comandancia de la Guardia Civil, el Estado, en concepto de confiscación retendrá en beneficio propio las cantidades representadas por dichos saldos.

ARTICULO DUODECIMO. La entrega definitiva de la finca a los propietarios se realizará con la mayor celeridad posible por los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria, quienes procederán para el levantamiento de la correspondiente acta.

En dicha acta se hará constar:

Primero. Los nombres, apellidos y condición de los comparecientes.

Segundo. El nombre, situación, extensión, condición y linderos de la finca de que se trate.

Tercero. La referencia al inventario de traspaso que se define en el artículo noveno de este Decreto, haciendo constar las sumas definitivas de los dos grupos señalados en el mismo.

Cuarto. La importancia de los créditos que el propietario tenga reconocidos contra el Instituto de Reforma Agraria como consecuencia de la intervención y ocupación de la finca.

Quinto. La suma del cargo contra los asentados, contenida en su cuenta de liquidación, y el importe que arrojen las partidas que figuren en el haber de dicha cuenta.

Sexto. La circunstancia de haberse satisfecho en el acto por quien viene obligado a ello el importe total de dicho inventario, o el pago al contado de la parte que tiene que abonarse de este modo a la formalización del pago aplazado previsto, para la que puede satisfacerse en seta forma.

Si el pago de la cantidad abonable se realiza, en todo o en parte, por compensación se consignará la forma y cuantía en que se ha efectuado, expresando, si se trata de una compensación parcial, la forma en que, atendiendo a la naturaleza de su origen se haya satisfecho o deba satisfacerse el saldo complementario.

Séptimo. La diligencia de liberación de la finca de los planes interventores del Instituto de Reforma Agraria y de su entrega al propietario para los fines señalados en este Decreto.

Octavo. La indicación relativa a la forma en que se trata de exportarse la finca, mencionando los nombres y residencia de los arrendatarios o aparceros, en el caso de que no pretenda cultivarse o aprovecharse directamente.

El acta a que se refiere este artículo se levantará por duplicado, archivándose uno de los ejemplares en las oficinas de los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria y entregándose el otro al propietario en ella interesado.

ARTICULO DECIMO TERCERO. Una vez verificada la entrega definitiva de una finca su propietario pasará a ser dueño de todas las mejoras labores y elementos de explotación incluidos en el inventario de traspaso correspondiente a la misma finca.

Si dicho propietario voluntaria u obligadamente cede su finca en arriendo o en aparcería, se entenderá indirectamente como arrendatarios o aparceros para el traspaso los mismos de las labores, abonos, ganados y elementos de explotación que, de común acuerdo con ellos

(Continúa en 3ª plana)

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcantara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosán.
» Navalmoreal de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.
Oficina:
Matgallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Sannión), 26 Cáceres Tel. 24



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padezco también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1936 37
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Fidan Reglamento a **DON SANTIAGO GOROSTIZA**
Apartado núm. 13.-CACERES

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Fábrica de Mosaicos **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CARIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carrion de Moraleda, Teléfono 147 CACERES

Oro para la Junta de Defensa Nacional

CONATIVOS RECIBIDOS EN LA CASA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Don Angel Falero y familia, de Cáceres, una cruz, un pendiente, un anillo y una cadena de lentejuelas, peso 9 gramos.

Don Narciso Andrada y Andrada, de id., dos pulseras, una cadena, un colgante, cuatro pares de pendientes, cinco sortijas y dos ajustadores, peso 61 gramos.

Don Moisés González Avila, de id., una cadena de reloj, un alfiler de corbata, una cadena con tres medallas, otra con una, dos esclavas, un anillo con pedras cinco sortijas, y dos ajustadores, peso 65'50 gramos.

Doña Ramona Peña Quirós, de Logrosán, un rosario con crucifijo, una sortija, un pendiente y una botonadura, peso 17 gramos.

Don Benigno Tovar y Tovar, de Cáceres, dos gargantillas, cuatro pares de pendientes, peso 45 gramos.

Don Fernando Vega Bermejo y señora de Cáceres, un dedal, un par de gemelos, un par de pendientes, un alfiler de corbata, otro imperdible, una cadena con colgante y tres ajustadores, peso 34'50 gramos y dos pares de pendientes de oro bajo, peso 25'50 gramos.

Doña Máxima Borrella Dionisio, de id., un anillo, una cadena y una sortija rota, peso 4'50 gramos.

Don Francisco Martínez Rodríguez del Castillo y señora e hijos, de id., un alfiler de corbata, tres sortijas, un ajustador, un par de pendientes y un cordón con medalla, peso 13 gramos.

Doña Pe'ra Igual Moreno, de Lagartera, una pulsera, peso 13'50 gramos.

Don Leocadio Fazos Valencia, de Cañamero, una cadena, peso 28'50 gramos.

Don Claudio Zanzas Yercero, de Cáceres, tres anillos y un pendiente, peso 5 gramos.

Don Agustín Dobrio y señora, de id., una cruz, un anillo, un alfiler de corbata, una sortija, tres ajustadores y un colgante, peso 32 gramos.

El alcalde de Santa Cruz de la Sierra, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 221 gramos las que son de oro de ley y 277 gramos las de oro bajo.

Doña Agustina Tellez Gonsálvez, de Cáceres, un ajustador y una sortija, peso 4 gramos.

Don Juan Cantero Andrada, de id., una sortija, y un par de pendientes de oro bajo, peso 8 gramos.

Don Francisco Perera Bravo, de id., un sello grabado, peso 8 gramos y un alfiler de corbata y un par de gemelos de oro bajo, peso 4 gramos.

Don Joaquín Berralta Cabezas, de id., una caja de reloj tres tapas, una cadena, otra rota, tres monedas españolas formando un imperdible, un par de pendientes, dos sueltos y otro roto, peso 59 gramos; una caja de un reloj, dos pulseras, una cruz, cinco sortijas y un lápiz imperdible, dos barras de cadena, dos pares de pendientes (uno roto), dos sueltos y otros rotos, dos lazos y una sortija rota de oro bajo, peso 91 gramos.

Doña Josefa Rios Cristiano, de id., una cadena de lentejuelas, una sortija, un par de pendientes, tres pendientes sueltos y uno roto, peso 12'50 gramos y un par de pendientes y un trozo de sortija de oro bajo, peso 1 gramo.

Doña María Poblador Valhondo, de id., una pulsera y un par de pendientes, peso 3'50 gramos y un par de pendientes de oro bajo, uno roto, peso 3 gramos.

Señorita Ana Tornero Alcalde, de id., un medallón con iniciales.

Don Lorenzo Durán Gutiérrez, de id., dos anillos, un par de gemelos

Francisco Cordero González, un par de pendientes de herradura, oro bajo.

Gerónimo Pacheco Acedo, un alfiler de corbata, oro de ley y cuatro trozos de pendientes, oro bajo.

E. las Nuñez Cebrián, un alfiler de corbata, oro de ley, y una gargantilla con un pendiente, oro bajo.

Josefa Molano de Román, un par de pendientes de ajofares, oro ley.

Angela Sánchez García, una sortija con piedras, oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.

Francisca Criado de Santos, un par de pendientes y otro de herradura, roto, oro bajo.

Tomasa Román de Corbacho, una pulsera con piedras, oro de ley, y un ajustador, oro bajo.

Bernarda Salazar de Román, una gargantilla y un par y medio de pendientes, oro de ley y una cruz de gargantilla, oro bajo.

Román de Corbacho, un ajustador, una cruz de gargantilla y un par de pendientes con piedras, oro de ley.

Calaina Ajuna, un ajustador y un par de pendientes rotos, oro de ley.

Francisco Román Cordero, un sello grabado, oro de ley.

Valentín Domínguez, un par de pendientes, oro de ley y una sortija con piedras, oro bajo.

Pantaleón Pacheco de Collado, un ajustador, oro de ley.

Teresa Pacheco de González, un par de pendientes, oro de ley.

Aquilina Rodrigo Borrella, un par de pendientes de herradura, oro bajo.

ALDEA DEL CAÑO

Teodomira Salazar de Hisado, un par de pendientes abrigantados, oro de ley, uno de ellos partido.

Juana Salazar de Luengo, un par de pendientes de herradura, oro bajo.

Rita Burgos, un ajustador de oro de ley.

Rufino Aparicio, un ajustador, oro de ley.

Victoriana Cordero de Sanguino, una sortija y una cadena, oro de ley y un par de pendientes de herradura oro bajo.

Francisca Sánchez de Jordán, un par de pendientes, oro bajo.

Irenes Román de Román, un par de pendientes con piedras, oro de ley.

Francisca Salazar García de Luengo, un par de pendientes abrigantados.

Felisa Molano de Gutiérrez, una sortija y un par de pendientes con piedras, oro de ley y un par de pendientes herradura, oro bajo.

Fruytoso Román de Mariño, una gargantilla con cruz y una sortija con piedras, oro de ley.

Angela Román Molano de Salazar, una sortija sello, grabada, oro de ley.

Anicea Sánchez de Cambero, un par de pendientes, oro bajo.

Juan González Luengo, un sello grabado.

José Deigado González, un ajustador partido, un sello grabado, una puma y tres trozos de sortija, la puma de oro bajo.

Antonia Román Polo de Cordero, una sortija con piedras, oro de ley y un par de pendientes de herradura, oro bajo.

Sociedad Arroyo de García, dos sortijas con piedras, dos y medio pares de pendientes y una cadena, oro ley.

Felicidad Sánchez y Sánchez, una medalla, un par de pendientes abrigantados, una cadena con colgante, una sortija, un par de pendientes y un alfiler de corbata, oro de ley y un anillo, oro bajo.

Hipólita Gil Cambero, un par de pendientes de herradura, oro bajo y otro par de id. oro bajo.

Mar a Hguero de Pico, un par de pendientes, oro de ley.

Juana Cebrián López, un par de pendientes abrigantados y una gargantilla con cruz, oro de ley.

Ciriaca Luengo de González, una gargantilla con cruz, oro bajo.

Trinidad García Sois, un par de pendientes de herradura, oro bajo.

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

CIRCULARES

El Excmo. señor General del Ejército de África y Sur de España, en telegrama de fecha 30 de septiembre último, me dice lo que sigue:

«Para mayor difusión y publicidad en los periódicos y tablones de anuncios de la localidad, me complace en participar a V. S. que todo industrial o particular que tenga que retirar de la estación del ferrocarril mercancía o cargamento alguno lo haga en el plazo de cuarenta y ocho horas a partir de la publicación de la presente orden. Si no fuera retirado en el plazo marcado de cuarenta y ocho horas hasta los sesenta días, podrán recogerlos en los muelles de la estación, en la inteligencia de que pasadas dichas fechas sin haber sido retiradas aquellas, será objeto de incautación.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Cáceres 1 octubre de 1936.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

El señor coronel gobernador Militar de esta Plaza, con fecha 28 de septiembre último, me dice lo siguiente:

«Habiendo padecido error en mi telegrama de fecha 24 del actual, queda el mismo debidamente rectificado en la forma siguiente: Con fecha 7 de agosto pasado, por telegrama dije a los comandantes militares y jefes de los puestos de la Guardia civil de esta provincia lo siguiente: Para su más exacto cumplimiento le ordeno que permita por ahora más fuerzas militarizadas y organizadas que las de Falange Española como los ciudadanos que quieran coadyuvar en los servicios que prestan las fuerzas a sus órdenes, estarán todos bajo su mando directo. Lo traslado a V. E. para su conocimiento y efectos de publicidad.»

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Cáceres 1 de octubre de 1936.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

(Viene de 2.ª plana) considere necesarios para la finalidad perseguida. De no ser posible llegar a esta conformidad, las discrepancias que existan serán resueltas por los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria, cabiendo revisión de tales resoluciones ante la Sección Agronómica respectiva, a instancia de parte.

ARTICULO DECIMO CUARTO. Todos los acuerdos adoptados por los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria deberán notificarse a los propietarios interesados quienes tendrán disponible un plazo de diez días contados a partir de la fecha de su notificación para solicitar ante las Secciones Agronómicas la revisión de dichos acuerdos. Estas resolverán dichas peticiones, en el plazo de treinta días.

ARTICULO DECIMO QUINTO. Los servicios y Juntas provinciales de Reforma Agraria remitirán a la Junta de Defensa Nacional (Asesoría de Agricultura), copia simple de todas las actas relativas a entrega de fincas, así como de los inventarios valorados con ese objeto y mandarán igualmente una relación completa de todas las fincas afectadas por este Decreto, que darquen en su respectiva jurisdicción, en las que por alguno de los motivos previstos en el mismo tengan que proseguirse los planes de aplicación proyectados por el Instituto de Reforma Agraria. En dicha relación se consignarán las circunstancias agronómicas, sociales y económicas que correspondan a las fincas en ella incluidas.

ARTICULO DECIMO SEXTO. Los

Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria comprobarán en cualquier momento la legal y fiel aplicación de las prescripciones de este Decreto.

ARTICULO DECIMO SEPTIMO. Las contravenciones al mismo se sancionarán con multas de quinientas a a cincuenta mil pesetas, que se pondrán previa tramitación del oportuno expediente en los Servicios o Juntas provinciales de Reforma Agraria sin perjuicio de que, por medio coactivo y con las debidas garantías de equidad, se obligue a los infractores al cumplimiento de las obligaciones que para ellos se derivan del presente Artículo.

ARTICULO DECIMO OCTAVO. Quedan derogadas, en relación con este Decreto, las disposiciones legales anteriormente vigentes, en cuanto se opongan a las prescripciones contenidas en el mismo.

Dado en Burgos a veinticuatro de septiembre de mil novecientos treinta y seis. M. CABANELLAS.

Montañera

Se arrienda la del PRADO ALCOROCAL DE SIERRA DE FUENTES, recibiendo ofertas por escrito, hasta el día 8 del actual, en la administración de mayor parte, señor conde de Adañero en esta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones.

Aurelio Torremocha

DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. Tel. 276

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 288.
CACERES

Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa del «Peón», en término de Portezuelo, de 1500 fanegas de cabida. Para tratar, dirigirse a Dalmacio Gómez Breña en Garroillas (Cáceres).

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado. 11. — Canalejas, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Luis Infante

Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Especialista en enfermedades de

NARIZ,
GARGANTA Y OIDOS
Consultas: de 10 a 11 y de 5 a 6

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prelin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de aveilana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos saniticos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Ezponda, 4. Teléfono, 284

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10.—CACERES Tel. 199

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado
GENERAL EZPONDA, NUMERO 4.— TELEFONONUMERO 284

Propague EXTREMADURA



El mejor limpiametales
"FROTIN"
Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de
MANUEL RODRIGUEZ
RAMIREZ
Carretera de Salamanca. Telf. 251
CACERES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA



El raquitismo infantil

tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles.

Es el más eficaz contra
ANEMIA
CLOROSIS
RAQUITISMO

HIPOFOSFITOS SALUD

El Jarabe de
puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pidase en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (Impbe incluido), en Farmacias.

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y cianchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

